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Un sensor de 
oxígeno o sonda 

lambda  indica a la 
unidad de control 

de motor la 
cantidad de este 

gas en el escape al 
compararlo con la 

atmosfera .

¿Función?



Esto 
independientemente 
de si es de Zirconio –

platino ( ZrPt ), 
dióxido de titanio 
(TIO2) o de banda 

ancha .

A estos últimos 
también se les 

conoce como Air/ 
fuel ( A/F ) , wide 

band o banda ancha .



¿Por qué se 
usan 

sensores de 
oxígeno?

Para mantener la 
mezcla aire 

combustible 
cercano al valor 

lambda en 
condiciones de 

crucero O 
marcha 
mínima



Para lograrlo depende de 
un par de factores de 
corrección , conocidos 

como ajustes de 
combustible , este tema 
lo veremos un poquito 
mas adelante, primero 

veremos como funcionan 
los sensores de oxígeno.



La computadora coloca un voltaje 
de referencia BIOS hacia el sensor 
de oxigeno , habitualmente de 450 
mV. O 1,2 v en vehículos modernos

Con una mezcla rica , fluye oxigeno 
de la atmosfera atreves del 

electrolito hacia el gas de escape , 
intentando balancear el Monoxido

de carbono CO. Voltaje alto



Con una mezcla pobre , 
hay oxígeno excedente en 
el escape , por lo que no 
hay flujo de electrones , 

voltaje bajo.



Un sensor en 
buen estado 
debería de 
oscilar de 

100 a 100mV





Dióxido de titanio ( TiO2)

• Reaccionan a cambios en la temperatura de los gases de 
escape , podríamos compararlo con un termistor .

• Mezcla pobre = mayor temperatura 

• Mezcla rica = menor temperatura 



¿ Qué pasa en un sensor de temperatura ?

• Cuando el refrigerante se calienta , ¿ el voltaje del ect ?

• Baja

• Cuando el refrigerante se enfría , ¿ el voltaje del ect ?

• Sube



¡ EXACTAMENTE IGUAL ES EN 
ESTE SENSOR !



Al no necesitar de 
registros para comparar 

el oxígeno de la 
atmosfera son 

ampliamente utilizados 
en vehículos off road , 
Chrysler también los 
utiliza ampliamente 
desde los años 2000 



La computadora 
suministra al sensor 

un voltaje cercano a 5 
volts .



Banda ancha 

• A diferencia de los sensores anteriores , no solo indican a la 
computadora si le mezcla es rica o pobre , sino cuan rica o 
pobre es.

• Cuanto se aleja del valor lambda







II Control electrónico



Realmente no es importante si en este 
momento hablamos del calentador del 
sensor de oxígeno o del termostato , el 

diagnóstico es exactamente igual ; incluso 
para algunos otros actuadores como el 

desempañador de espejo , o del volante 
controlado por una unidad de control .











Si observamos , el diagrama 
eléctrico es muy , muy 

parecido , normalmente el 
positivo proviene de un 

fusible , por lo cual 
podríamos comparar el 

voltaje del sistema al positivo 
del actuador que estemos 
diagnosticando , siempre y 

cuando este este 
funcionando.



Este quizá sea uno de los 
errores más frecuentes , medir 

el voltaje abierto y no con el 
circuito cargado 

eléctricamente o funcionando. 



¿ Resistencia del actuador ? , 
Siempre será importante 

medirla con el elemento en 
cuestión desconectado y 

compararla con la 
especificación de servicio .

Recuerde que estas están 
medidas en condiciones de 

temperatura de 25°C



Y ahora el control ,

En la mayoría de ocasiones 
será un pwm , pero no en 

todas ,¿ qué diferencia hay 
al diagnóstico?

Solo la escala de tiempo en 
la que es actuado el 

elemento.



La unidad de control solo 
polariza un transistor para 
que fluya o no corriente en 

un circuito .

Y pudiera interrumpir el 
circuito , si la resistencia 

difiere de un valor 
programado y almacenado 

en su memoria para proteger 
a la unidad de control



¿Qué esperaríamos medir?

Un voltaje menor que 100 mv del 
lado de control en el lado de menor 

potencial ( cuando hay flujo de 
corriente ) , o igual al del sistema si el 
control es por el de mayor potencial ( 

cuando hay flujo de corriente )



V Bat

Gnd



Uno de los mayores 
errores en el diagnóstico 

de calentadores de 
sensores de oxígeno , 

asumir que el resto del 
circuito esta en buen 

estado , aunado a sólo 
medir voltajes abiertos .



No olvide revisar 
siempre boletines de 

servicio.

¿Qué me dice de 
verificar que el número 
de parte instalado sea 

el correcto?



Caso de estudio

Nissan Xtrail con código de calentador de sensor de oxígeno, 
circuito abierto

• Se midió en cable de alimentación positiva , resultado 
adecuado , al igual que en el negativo.

• Se mide resistencia del calentador , ok

• Se sustituye el sensor con otro nuevo y original



Regresa a los dos días con el mismo código



No hay Tsb

• ¿ Qué hago ahora ? 

• Las mediciones son exactamente iguales 

• Se revisa con pinza amperimétrica



• Llevamos a revisar la computadora y parece estar en 
buen estado 

• Actualizamos el software 

• Compramos y programamos otra  computadora  y 
marca el mismo dtc.



• ¿ Ahora que hacemos ?

• ¿ Por que circuito abierto si el calentador esta funcionando ?



La explicación es que la línea de control en este caso , está en 
corto a tierra , por lo tanto aun cuando parece cumplir con la 
carta de diagnóstico no es así .

La unidad de control , en koeo, verifica tener un voltaje 
parecido al de la batería en el cable de control del calentador 
del sensor de oxígeno



Al arrancar la máquina , polariza el transistor
y cierra el circuito eléctrico , por lo que solo en
esta condición y de manera controlada habrá
flujo de corriente , el cual de igual manera
será monitoreado todo el tiempo en el divisor
de voltaje o circuito de control .



Al no tener voltaje , dado el corto a tierra ,
cuando el circuito esta abierto , es interpretado
por la unidad de control como un circuito abierto.



Esto aplica a varios componentes del
vehículo , no solo a los calentadores .





Reflexionemos ….  ¿ Ha escuchado el termino  OL 
drive? ¿En que condiciones sucede? 

¿ Que pasa con la lectura del sensor de oxígeno al 
acelerar o des acelerar? ¿Cómo es la lectura del 
segundo sensor de oxígeno?





¿De qué tipo son?



¿De qué tipo son?











La línea de datos es una 
herramienta de diagnóstico 

para saber el tipo de 
tecnología del sensor


